
     

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ. αριθ. 8630/29.07.2020 Ερώτηση Βουλής, της Βουλεύτριας κας 
Αγγελικής Αδαμοπούλου σχετικά με την «Τσιμεντοποίηση του Πάρκου, πλάι στο 
Μετρό Αμπελοκήπων»

Σχετ.: Η με αριθ. πρωτ. 8630/29.07.2020  Ερώτηση προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας (αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΣΜΠ/74874/850/31.07.2020)) 

Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή  η Βουλεύτρια κας Αγγελικής 
Αδαμοπούλου (ΜεΡΑ25), σχετική με την Τσιμεντοποίηση του Πάρκου, πλάι στο Μετρό 
Αμπελοκήπων στην Αθήνα, και αποκλειστικά στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας βάσει του 
Οργανογράμματος του ΥΠΕΝ (ΠΔ 32/2017-Α΄160) -που αφορούν στην παρακολούθηση της 
υλοποίησης του Ρυθμιστικού Σχεδίου τη σύνταξη των απαιτούμενων μελετών για τις 
εξειδικεύσεις του και τα προγράμματα εφαρμογής του-, σας πληροφορούμε τα ακόλουθα :

 Ο χώρος που περιγράφεται στο κείμενο της Ερώτησης (Λ. Αλεξάνδρας, Δ. Σούτσου, 
Βουρνάζου, Ά. Μανουτίου & Αγ. Πάντων) συνιστά το συνολικό οικοδομικό τετράγωνο, ενώ ο 
χώρος που –όπως περιγράφεται- είναι «περιφραγμένος με λαμαρίνες» αποτελεί ένα 
μικρότερο τμήμα αυτού, με όψη στην Λ. Αλεξάνδρας, περί την είσοδο του Μετρό 
Αμπελοκήπων. 

Από τα αρχεία της Υπηρεσίας μας, προκύπτει ότι βάσει των κατευθύνσεων του 
Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου της Αθήνας (ΦΕΚ 80/Δ/88, όπως αυτό ισχύει) η έκταση  στην 
οποία εμπίπτει ο παραπάνω αναφερόμενος περιφραγμένος χώρος, έχει χρήση εν μέρει 
«Αστικό Πράσινο- Ελεύθεροι Χώροι» και εν μέρει «Αμιγής κατοικία», όπου επιτρέπονται οι 
χρήσεις των άρθρων 9 και 2 αντίστοιχα του Π. Δ/τος «Κατηγορίες και περιεχόμενο χρήσεων 
γης» (ΦΕΚ 166 Δ /1987), και συνεπώς ο χώρος αυτός,  δεν είναι «πολεοδομικά 
αρρύθμιστος».
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α) Όσον αφορά στο υποερώτημα (1) για την ανάγκη τροποποίησης του υφιστάμενου σχεδίου 
στην περιοχή, σας ενημερώνουμε ότι, η  Υπηρεσία μας δεν έχει στοιχεία, ούτε την 
αρμοδιότητα για την εφαρμογή (ή την τροποποίηση) του υφιστάμενου Σχεδίου Πόλης της 
Αθήνας και τις τυχόν επακόλουθες απαλλοτριώσεις που πιθανά θα προκύψουν.
β) Αναφορικά με το υποερώτημα (3), το ΓΠΣ του Δ. Αθηναίων- όπως αυτό ισχύει-, πράγματι 
προτάσσει την ανάγκη για αύξηση της επιφάνειας πρασίνου, με δημιουργία δικτύου χώρων 
πρασίνου, αναψυχής και διασύνδεση – ενοποίηση των ελεύθερων χώρων και λοιπών 
ακάλυπτων χώρων πρασίνου (ιδιωτικών και κοινόχρηστων) με σύστημα πλατειών και 
πεζοδρόμων. 
γ)Τέλος, για τα υπόλοιπα υποερωτήματα, σας ενημερώνουμε ότι η Υπηρεσία μας δεν έχει 
αρμοδιότητα για όσα αναφέρονται σε αυτά. 

Η Διευθύντρια

        α/α

   M. Μάλλια
          Πολ. Μηχανικός

Εσ. Διανομή:
1. ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ
2. Δ/ΝΣΗ Σ.Μ.Α.Π.Π.
3. ΤΜΗΜΑ Α
4. Δρούγα Ι. 
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